Вариант 1
	№

зад
	1
	2
	3
	4
	5
	6
	7
	8
	9
	10
	11
	12
	13
	14
	15
	16
	17
	18
	19
	20



	отв
	3328
	4
	3
	14
	3
	10
	16
	1
	30
	128
	168
	5
	2
	2
	9
	25
	288
	4
	0,5
	260


21. Ре​ше​ние. За​ме​тим, что вы​ра​же​ние [image: image1.png]25



 от​ри​ца​тель​но при любом [image: image2.png]


 по​то​му на это вы​ра​же​ние можно со​кра​тить, по​сколь​ку оно [image: image3.png](2 -25) <25(—2-25) &2 225607 -252 06 (x—5)(x+5) 206 iiss’



от​ри​ца​тель​но знак не​ра​вен​ства сме​нит​ся на про​ти​во​по​лож​ный:

Таким об​ра​зом, ответ [image: image4.png]



 

Ответ: [image: image5.png]



22. Ре​ше​ние. Пусть S км — рас​сто​я​ние, на ко​то​рое от при​ста​ни от​плы​л ры​бо​лов. Зная, что ско​рость те​че​ния реки — 1 км/ч, а ско​рость лодки — 5 км/ч, найдём, что время, за ко​то​рое он про​плы​л туда и об​рат​но, со​став​ля​ет [image: image6.png]


 Учи​ты​вая, что он был на сто​ян​ке 2 часа и вер​ну​лся через 6 часов после от​плы​тия можно со​ста​вить урав​не​ние:

 

[image: image7.png]ale

o (<




От​сю​да S = 9,6 км.

 

Ответ: 9,6 км.

23. Ре​ше​ние. Найдём абс​цис​сы точек пе​ре​се​че​ния:[image: image8.png]Chp=-—dx-5S+4x4p+





Гра​фи​ки функ​ций, будут иметь ровно одну точку пе​ре​се​че​ния, если это урав​не​ние имеет ровно одно ре​ше​ние. То есть, если дис​кри​ми​нант этого квад​рат​но​го урав​не​ния будет равен нулю.

[image: image9.png]16 -4(p+35)




Под​ста​вив па​ра​метр [image: image10.png]


 в урав​не​ние, найдём [image: image11.png]


 ко​ор​ди​на​ту точки пе​ре​се​че​ния этих функ​ций:

[image: image12.png]



Ко​ор​ди​на​та [image: image13.png]


 на​хо​дит​ся от​ту​да же путём под​ста​нов​ки ко​ор​ди​на​ты [image: image14.png]


 в любое из урав​не​ний, на​при​мер, во вто​рое:

[image: image15.png]



Те​перь, зная [image: image16.png]


 можем по​стро​ить гра​фи​ки обеих функ​ций (см. ри​су​нок)

.[image: image17.png]



Ответ: (−2; 3). 

24. Ре​ше​ние.
Углы [image: image18.png]DCM



 и [image: image19.png]BAM



 равны как на​крест ле​жа​щие, углы [image: image20.png]DMC



 и [image: image21.png]BMA



 равны как вер​ти​каль​ные, сле​до​ва​тель​но, тре​уголь​ни​ки [image: image22.png]DMC



 и [image: image23.png]BMA



 по​доб​ны по двум углам.

Зна​чит, [image: image24.png]AM _AB_16_
MC CD 24 3




 Сле​до​ва​тель​но,

[image: image25.png]AC =AM + MC:%ML‘ i MC:;ML‘




От​ку​да [image: image26.png]3
ZAC=15.




Ответ: 15.[image: image27.png]D




25. Ре​ше​ние.
Углы [image: image28.png]BED



 и [image: image29.png]BDE



 равны, по​это​му тре​уголь​ник [image: image30.png]BED



 — рав​но​бед​рен​ный, то есть [image: image31.png]


Углы [image: image32.png]AED



 и [image: image33.png]EDC



 — развёрну​тые, по​это​му:

[image: image34.png]80° -~ ZBED = 180° — ZBDE = ZBDC.



 

Рас​смот​рим тре​уголь​ники  [image: image35.png]


 и [image: image36.png]BDC.



 [image: image37.png]


 сле​до​ва​тель​но, эти тре​уголь​ни​ки равны, а зна​чит, [image: image38.png]


 то есть тре​уголь​ник [image: image39.png]


 — рав​но​бед​рен​ный.

[image: image40.png]



26. Ре​ше​ние. Дан​ная окруж​ность ка​са​ет​ся сто​ро​ны  [image: image41.png]AC



  в её се​ре​ди​не  [image: image42.png]M



  и про​дол​же​ний сто​рон  [image: image43.png]


  и  [image: image44.png]BC



  тре​уголь​ни​ка  [image: image45.png]


.

Пусть  [image: image46.png]


 — центр этой окруж​но​сти, а  [image: image47.png]


 — центр окруж​но​сти, впи​сан​ный в тре​уголь​ник  [image: image48.png]


. Угол  [image: image49.png]


 — пря​мой как угол между бис​сек​три​са​ми смеж​ных углов. Тре​уголь​ник  [image: image50.png]


 — пря​мо​уголь​ный,  [image: image51.png]


 — его вы​со​та. Из этого тре​уголь​ни​ка на​хо​дим, что  [image: image52.png]


. Сле​до​ва​тель​но,  [image: image53.png]


.

[image: image54.png]


 Ответ:  [image: image55.png]


.
Вариант 2
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	5
	6
	7
	8
	9
	10
	11
	12
	13
	14
	15
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	17
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	0,000196
	1
	1
	-13
	3
	-972
	8
	2
	48
	39
	20
	4
	3
	2
	9
	80
	330
	3
	0,85
	0,6


21. Ре​ше​ние.
Умно​жим на 6, при​ведём по​доб​ные сла​га​е​мые и раз​ло​жим на мно​жи​те​ли:

 

[image: image56.png]R
A

&+2

30 dr 4<0@3(x|3) (x-2)<o0.




 

[image: image57.png]



Про​из​ве​де​ние двух со​мно​жи​те​лей будет мень​ше нуля, если со​мно​жи​те​ли имеют раз​ный знак (см. ри​су​нок). Таким об​ра​зом, по​лу​ча​ем ответ:

 

[image: image58.png]T<x<2




Ответ: [image: image59.png]



22.Ре​ше​ние. Плот прошёл 44 км, зна​чит, он плыл 11 часов, из ко​то​рых лодка на​хо​ди​лась в пути 10 часов. Пусть ско​рость лодки в не​по​движ​ной воде равна v км/ч, тогда

 

[image: image60.png]5= 10675 300+ 75v+300= 10v> ~ 160 12 — 15v — 16 = 0.





 

от​ку​да v = 16.

Ответ: 16.

23.  Ре​ше​ние.
Одна из воз​мож​ных форм за​пи​си урав​не​ния па​ра​бо​лы в общем виде вы​гля​дит так: [image: image61.png]ax® +bx+-c.




 Ко​ор​ди​на​та [image: image62.png]


 вер​ши​ны па​ра​бо​лы на​хо​дит​ся по фор​му​ле [image: image63.png]


 Ко​ор​ди​на​ту [image: image64.png]


 вер​ши​ны па​ра​бо​лы найдётся под​ста​нов​кой [image: image65.png]


 в урав​не​ние па​ра​бо​лы. Таким об​ра​зом, за​да​ча сво​дит​ся к на​хож​де​нию ко​эф​фи​ци​ен​тов [image: image66.png]a.b



 и [image: image67.png]


 Под​ста​вив ко​ор​ди​на​ты точек, через ко​то​рые про​хо​дит па​ра​бо​ла, в урав​не​ние па​ра​бо​лы и по​лу​чим си​сте​му из трёх урав​не​ний:

 

Найдём ко​ор​ди​на​ты вер​ши​ны:[image: image68.png]2. =2, 3
25a-5b+c=-3, & { 25a-5(1-a)+2= -3, & { b=6,
atbic b=T-a a=1.





 

[image: image69.png]



[image: image70.png]



 

Ответ: (−3; −7).

24. Ре​ше​ние.
[image: image71.png]


По​сколь​ку в тра​пе​цию впи​са​на окруж​ность, суммы её про​ти​во​по​лож​ных сто​рон равны. Таким об​ра​зом, сумма ос​но​ва​ний тра​пе​ции равна 22, а сред​няя линия равна по​лу​сум​ме ос​но​ва​ний, то есть 11.

25.  Ре​ше​ние.
В за​да​че воз​мож​ны два слу​чая.

[image: image72.png]


Пер​вый слу​чай, AD — одно из ос​но​ва​ний. Про​ведём по​стро​е​ния и введём обо​зна​че​ния как ука​за​но на ри​сун​ке. Рас​смот​рим тре​уголь​ни​ки OBH и BOK Рас​смот​рим тре​уголь​ни​ки OBH и OBK, они пря​мо​уголь​ные, углы HBO и KBO равны, OB — общая, сле​до​ва​тель​но, тре​уголь​ни​ки равны. От​ку​да OH = OK. Ана​ло​гич​но из тре​уголь​ни​ков KOC и COL по​лу​ча​ем, что OK = OL. Таким об​ра​зом, OH = OK = OL.

 

[image: image73.png]


Вто​рой слу​чай, AD — одна из бо​ко​вых сто​рон. Не​смот​ря на дру​гую гео​мет​ри​че​скую кон​фи​гу​ра​цию, до​ка​за​тель​ство пол​но​стью по​вто​ря​ет до​ка​за​тель​ство для пер​во​го слу​чая.

26. Ре​ше​ние.
[image: image74.png]


Про​длим бо​ко​вые сто​ро​ны тра​пе​ции до пе​ре​се​че​ния в точке P (см. рис.). Из усло​вия ясно, что ∠APD = 90°. Из по​до​бия тре​уголь​ни​ков APD и BPC по​лу​ча​ем, что [image: image75.png]


 то есть [image: image76.png]


 от​ку​да BP = 4,5.

Пусть окруж​ность ка​са​ет​ся пря​мой CD в точке K, а O — её центр. Опу​стим из точки Oпер​пен​ди​ку​ляр OM на хорду AB. Точка M — се​ре​ди​на AB . Так как OMPK — пря​мо​уголь​ник, ис​ко​мый ра​ди​ус

 

[image: image77.png]OK = MP = BP + %AB





 

Ответ: 9.
Вариант 3
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	1
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	8
	9
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	1
	3
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	4
	-13
	-10,5
	3
	106
	24
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	751
	850
	7
	3
	0,94
	70




21.Ре​ше​ние.
Из пер​во​го урав​не​ния си​сте​мы на​хо​дим  [image: image78.png]


. Под​ста​вив по​лу​чен​ное вы​ра​же​ние во вто​рое урав​не​ние си​сте​мы, по​лу​ча​ем

[image: image79.png]4 14x+49 4+ =25 ¥+ Tx+12=0



,

 


от​ку​да на​хо​дим  [image: image80.png]—4, x= -3




. Таким об​ра​зом, ре​ше​ние ис​ход​ной си​сте​мы  [image: image81.png]


.


Ответ:  [image: image82.png]



22. Ре​ше​ние. Пусть [image: image83.png]


 — рас​сто​я​ние между A и В, [image: image84.png]


 км/ч — ско​рость пер​во​го ав​то​мо​би​ли​ста, тогда [image: image85.png]


 км/ч — ско​рость вто​ро​го ав​то​мо​би​ли​ста на пер​вой по​ло​ви​не пути,. Пер​вый ав​то​мо​би​лист про​де​лал весь путь за [image: image86.png].



 часов, а вто​рой за [image: image87.png]


 часов. Время, за ко​то​рое они про​еха​ли весь путь от A до B оди​на​ко​во, сле​до​ва​тель​но, можно со​ста​вить урав​не​ние:

 

[image: image88.png]S s s 1_664x—11

e Tre i m@;,ma;ﬁssx:uu 11-132&




 

[image: image89.png]T+ 11-132=04





 

По усло​вию за​да​чи ско​рость пер​во​го ав​то​мо​би​ли​ста боль​ше 40 км/ч, сле​до​ва​тель​но, ско​рость пер​во​го ав​то​мо​би​ли​ста равна 44 км/ч.

 

Ответ: 44.

23.  Ре​ше​ние.
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24.Ре​ше​ние.
Пусть OM = 16 и ON — пер​пен​ди​ку​ля​ры к хор​дам AB и CD со​от​вет​ствен​но. Тре​уголь​ни​ки AOB и COD рав​но​бед​рен​ные, зна​чит, AM = MB и CN = ND.

Тогда в пря​мо​уголь​ном тре​уголь​ни​ке MOB имеем

 

[image: image91.png]



[image: image92.png]



В пря​мо​уголь​ном тре​уголь​ни​ке CON ги​по​те​ну​за CO = OB =20,зна​чит [image: image93.png]I~
I
—~
:‘
~
i
I=}



Ответ: 12.

 

25.Ре​ше​ние.
Тре​уголь​ник [image: image94.png]DBE



 — рав​но​бед​рен​ный, по при​зна​ку рав​но​бед​рен​но​го тре​уголь​ни​ка, сле​до​ва​тель​но, [image: image95.png]


.Углы [image: image96.png]ADE



 и [image: image97.png]DEC



 — развёрну​тые, по​это​му:

[image: image98.png]807

ZBDE = 180° - ZBED = ZBEC.




[image: image99.png]



Рас​смот​рим тре​уголь​ни​ки [image: image100.png]ABD



 и [image: image101.png]BEC.



 [image: image102.png]


 сле​до​ва​тель​но, эти тре​уголь​ни​ки равны, а зна​чит, [image: image103.png]


 то есть тре​уголь​ник [image: image104.png]


 — рав​но​бед​рен​ный.

26. Ре​ше​ние. Пусть AK=KC=3x, тогда AB=2x, так как [image: image105.png]AB_BD_1
AC _CD 3



 по свой​ству бис​сек​три​сы. Зна​чит, [image: image106.png]


Пусть S - пло​щадь тре​уголь​ни​ка ABC, тогда 

[image: image107.png]



[image: image108.png]



Таким об​ра​зом, [image: image109.png]Sepkc = Saco — Sake =




[image: image110.png]



Ответ: 36.

Вариант 4
	№

зад
	1
	2
	3
	4
	5
	6
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	8
	9
	10
	11
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	14
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	3
	-9;2
	432
	467
	1,5
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21. Решение. 
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Ответ: -3;-2;2.
22. Ре​ше​ние.
Пусть масса пер​во​го спла​ва x кг. Тогда масса вто​ро​го спла​ва (x + 4) кг, а тре​тье​го — (2x + 4) кг. В пер​вом спла​ве со​дер​жит​ся 0,05x кг меди, а во вто​ром — 0,11(x + 4) кг. По​сколь​ку в тре​тьем спла​ве со​дер​жит​ся 0,1(2x + 4) кг меди, со​ста​вим и решим урав​не​ние:
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От​ку​да х=1
Масса тре​тье​го спла​ва равна 2*1+4=6 кг.

 

Ответ:6 кг.
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